ЭКОНОМИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ
Задание 1
Дайте оценку выполнения плана по сортности продукции на основании приведенных данных. Расчет коэффициента сортности выполнить разными способами (способом первосортных единиц, способом сравнения средневзвешенных цен и способом сравнения выполнения плана в количественном и стоимостном выражении). 
	Сорт
	Цена за единицу,грн
	Сортовой коэфициент
	По плану
	По факту

	
	
	
	Кол-во единиц
	Стоимость,грн
	Кол-во единиц
	Стоимость,грн

	1
	6
	1
	10000
	60000
	1100
	6600

	2
	5,4
	0,9
	9000
	48600
	8000
	43200

	3
	4,8
	0,8
	7000
	33600
	6500
	31200

	Итого
	 
	 
	26000
	142200
	15600
	81000


Решение
Способ первосортных единиц: 
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Так как Кф меньше Кпл на 0,04 то план по сортности не выполнен.

Способ сравнения средневзвешенных цен: 
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Так как средневзвешенная плановая цена больше средневзвешенной фактической цены – план по сортности не выполнен.

Способом сравнения выполнения плана в количественном и стоимостном выражении: 

 
[image: image4.wmf]6

,

0

26000

15600

;%

57

,

0

142200

81000

%

=

=

=

=

нат

стоим


Исходя из того, что процент выполнения плана в натуральном выражении больше чем стоимостном, план по сортности не выполнен.
Задание 2
Рассчитайте по приведенным данным методом относительных разниц влияние трудовых факторов на объем товарной продукции. Определите резервы увеличения объема товарной продукции за счет трудовых факторов. 

Решение

Для составления факторной модели введем и рассчитаем следующие показатели: количество дней в месяце (КД), продолжительность рабочего дня (ТД), среднечасовая выработка одного рабочего (В).

Факторная модель будет выглядеть следующим образом: 

ТП=КД*ТД*В*ЧР

	Показатель
	По плану
	Отчет
	Абсолютное отклонение
	Относительное отклонение

	1.Объем продукции за месяц в сравнимых ценах, грн
	170000
	180000
	10000
	5,88%

	2.Среднесписочная численность рабочих, чел
	80
	100
	20
	25,00%

	3.Отработано рабочими за месяц, человеко-дней
	1600
	1900
	300
	18,75%

	4.Отработано рабочими за месяц, человеко-часов
	12400
	14720
	2320
	18,71%

	5.Количество рабочих дней в месяц, дней
	20
	19
	-1
	-5,00%

	6.Продолжительность рабочего дня, часов
	7,750
	7,747
	-0,002631579
	-0,03%

	7.Выработка одного рабочего, грн в час
	13,710
	12,228
	-1,48141655
	-10,81%
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Итоговое влияние всех факторов: +42,5-10,625-0,061-21,816=10
Таким образом, увеличение численности рабочих с 80 до 100 человек вызвало увеличение товарной продукции на 42,5 тыс. грн, но уменьшение  рабочих дней в месяце с 20 до 19 вызвало ее снижение на 10,625 тыс. грн, снижение выработки одного рабочего с 13,710 до 12,228 уменьшило ее на 21,816 тыс. грн.

При сохранении плановой выработки, плановой продолжительности дня, планового количества дней и фактического количества рабочих, предприятие смогло бы произвести 100*20*7,75*13,71=212505 грн. товарной продукции.
Задание 3

Используя данные таблицы рассчитаем влияние факторов:
1) на фондоотдачу:

Фо = А1Уд
Фо1 = 3,3*0,6649 = 2,1946

Фо2 = 3,479*0,6263 = 2,1789

     - за счет изменения удельного веса активной части основных средств;
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Таким образом, изменение удельного веса активной части уменьшило фондоотдачу на 0,12724 грн.

    - за счет изменения фондоотдачи на 1 грн. Активной части основных средств;
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увеличение фондоотдачи активной части ОС вызвало увеличение фондоотдачи на 0,1116 грн.

Общее влияние этих двух факторов снизило фондоотдачу на -0,0156 грн.

	№
	Показатель
	План
	Факт
	Отклонение

	1
	Товарная продукция, тыс. грн.
	20300
	20700
	400

	2
	Среднегодовая стоимость основных средств, тыс. грн.
	9250
	9500
	250

	 
	а) активной части
	6150
	5950
	-200

	 
	б) удельный вес активнрой части, %
	66,49%
	62,63%
	-3,85%

	3
	Число единиц оборудования
	445
	455
	10

	4
	Отработано станко-часов
	1750
	1650
	-100

	5
	Фондоотдача на 1 грн. ОС активной части
	3,3008
	3,479
	0,178

	6
	Продуктивность одного станка
	45,618
	45,495
	-0,123

	7
	Колличество часов, отработаных одним станком
	3,9326
	3,6264
	-0,306

	8
	Продуктивность одного станко-часа
	11,6
	12,545
	0,945


2) На объем товарной продукции:
– за счет изменения стоимости ОС

– за счет изменения фондоотдачи
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Изменение фондоотдачи вызвало снижение объемов товарной продукции на 144,74 тыс. грн., а за счет увеличения стоимости основных средств товарная продукция увеличилась на 544,74 тыс. грн. Это отражает негативную картину, так как увеличение товарной продукции должно происходить за счет увеличения фондоотдачи.

- за счет количества оборудования;

- за счет изменения продуктивности одного станка;
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В связи с увеличением числа оборудования объем товарной продукции вырос на 456,19 тыс. грн., но снижение продуктивности одного станка вызвало ее снижение  на -56,19 тыс. грн.
- за счет изменения отработанного времени;

- за счет изменения продуктивности одного станка за один час;
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Таким образом, с увеличением продуктивности работы станка за час объем товарной продукции вырос на 2003,75 тыс. грн., но за счет снижения количества отработанных станко-часов он снизился на -1603,75 грн.
Задача 4
Проанализировать по приведенным в таблице 4 данными влияние факторов «норм» и «затрат» на изменение материальных затрат в составе себестоимости продукции. Определить резервы экономии.
	Вид материалла
	Единица измерения
	По плану
	Фактически

	
	
	Норма затрат
	Цена за единицу материала, грн.
	Стоимость материала, грн.
	Норма затрат
	Цена за единицу материала, грн.
	Стоимость материала, грн.

	А
	м
	80
	4
	320
	75
	5
	375

	Б
	шт
	4
	60
	240
	4,5
	50
	225


Используя метод цепных подстановок определим:
a) изменение с/с под влиянием изменения норм на материал                                   
с/с0=80*4+4*60 = 560

с/с1=75*4+4*60 = 540

себестоимость  снизилась на 20 грн.

             б)  влияние изменения цены материала А


с/с2=75*5+4*60 = 615

увеличила себестоимость на 75 грн


в)
влияние изменения нормы затрат на материал Б

с/с3=75*5+4,5*60 = 645

себестоимость повысилась на 30 грн

г)
влияние изменения цены на материал Б



с/с4=75*5+4,5*50 = 600



снизилась себестоимость на 45 грн

Теперь посмотрим влияние 
всех факторов: -20+75+30-45 = +40
В результате себестоимость повысилась на 40 грн.  Положительным моментом является снижение нормы затрат на материал А и уменьшение цены на материал Б. Повышение же цены на материал А и увеличение нормы материала Б сыграли отрицательную роль. Но так как  закупочные цены материалов зачастую не зависят от предприятия, поэтому добиться снижения себестоимости можно уменьшив норму затрат на мат-л Б, по которому в сравнении с планом наблюдается перерасход. Это могло бы снизить с/с на 30 грн.
Задача 5
Проанализируйте по приведенным ниже данным выполнение сметы по транспортным затратам. Рассчитайте влияние факторов (способом абсолютных разниц) и резервы экономии. Сделайте выводы и определите мероприятия по их использованию.

	Показатель
	План
	Факт
	Абсолютное отклонение

	1. Транспортные  затраты, тыс.грн.
	408
	180
	-228

	2. Количество перевезенного груза,т
	1200
	1000
	-200

	3. Дальность перевозок, км
	200
	100
	-100

	4. Средний транспортный тариф, грн. за ткм
	1,7
	1,8
	0,1


Составим факторную модель: ТЗ = К*Д*Т
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Таким образом, уменьшение кол-ва перевезенного груза снизило транспортные затраты на 68 тыс. грн., уменьшение дальности перевозок снизило затраты на 170 тыс. грн., а увеличение транспортного тарифа повысило затраты на 10 тыс. грн. 
Отрицательным моментом  является повышение среднего транспортного тарифа. Причины тому могут быть самые разнообразные и анализировать нужно его повышение  отдельно. А общее снижение транспортных затрат вызвано меньшим количеством перевезенного груза и дальности перевозок.

Задание 6
Финансовая отчетность предприятия имеет следующий вид:
	Показатель
	База
	Отчет

	Денежные средства
	700
	700

	Дебиторская задолженность
	4200
	4100

	Запасы
	7300
	7500

	Основной капитал
	15000
	15000

	Краткосрочные кредиты банков
	1000
	2000

	Долгосрочная кредиторская задолженность
	2500
	6000

	Нераспределенная прибыль
	50000
	9500

	Выручка от реализации продукции
	90000
	80000

	Себестоимость реализованной продукции
	85000
	73200

	Чистая прибыль
	15000
	6800


Анализ изменения финансового состояния предприятия проведем с помощью следующей таблицы:

	№ п.п.
	Показатель
	Нормативное значение
	Базовый период
	Отчетный период

	1
	Коэффициент абсолютной ликвидности
	>0, увеличение
	0,7
	0,35

	2
	Коэффициент быстрой ликвидности
	0,65-0,8
	4,9
	2,4

	3
	Коэффициент покрытия
	>1
	12,2
	6,15

	4
	Рентабельность основной деятельности
	 >0
	16,67%
	8,50%

	6
	Рентабельность продаж 
	 >0
	5,88%
	9,29%

	7
	Коэффициент оборотности дебеторской задолженности
	 увеличение
	21,43
	19,51

	8
	Коэффициент оборотности кредиторской задолженности
	 увеличение
	90
	40

	9
	Относительное высвобождение (привлечение) оборотных средств
	 
	100


 Вывод: в течении данного периода коэффициенты ликвидности снизились (негативная тенденция), но пока остаются на приемлемом уровне. Выросла общая рентабельность, но рентабельность основной деятельности понизилась, т.е. это означает что прибыль в этом периоде, в большей степени получена не от занятия основной деятельностью. Отрицательным моментом также является уменьшение коэффициентов дебиторской задолженности.
Задача 7
Используя таблицу, рассчитайте влияние факторов на прибыль. Сделайте выводы.

	Показатель
	План
	По плану, пересчитанному на фактический объем
	Отчет
	Отклонение

	
	
	
	
	.+/-
	%

	1. Объем реализации, грн
	10500
	10300
	10350
	-150
	-0,01

	2. Прибыль
	470
	450
	500
	30
	0,06

	3. Себестоимость
	10030
	9850
	9850
	-180
	-0,02


Составим факторную модель:
Пр = О*Ц-О*С/с1

Итак, под влиянием изменения количества реализованной и произведенной продукции прибыль снизилась на 20 грн. (470-450).

Под влиянием изменения цены продажи прибыль увеличилась на 50 грн.

Это является негативным моментом, так как уровень инфляции влияет на прибыль предприятия а не объем реализации в количественном выражении.
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